

新華社北京24日電 奧運會游泳冠軍孫楊在全國游泳冠軍賽的一次賽內興奮劑檢查中出現陽性，國家體育總局反興奮劑中心24日在其官方網站上公佈了這一消息。孫楊回應表示，這一事件讓他「震驚沮喪」，但同時讓他更加意識到反興奮劑工作的重要性。

反興奮劑中心副主任趙健告訴新華社記者，孫楊在5月17日一次尿檢中被查出使用了違禁物質曲美他嗪，遭禁賽三個月處罰，時間從5月17日至8月16日。同時，孫楊在全國游泳冠軍賽上的1500米冠軍頭銜被取消，罰款5000元(人民幣)。

曲美他嗪為刺激劑，屬於賽內禁用的特定物質，今年1月剛剛被列入世界反興奮劑機構(WADA)禁用清單。含有曲美他嗪的藥物在臨床上是預防心絞痛的處方類藥物，可以提高心肌細胞能量，改善心臟功能。

趙健說，在7月的聽證會上，運動員出示了清晰而有說服力的證據，證明曾使用藥物「萬爽力」(鹽酸曲美他嗪片)治療心臟不適，而孫楊也證明了他無意使用這種藥物提高運動表現，因此符合反興奮劑規定條例中減免處罰的標準。雖然孫楊在事件中沒有重大過失，但從嚴格責任的角度看，孫楊作為一名運動員要為進入自己體內的物質負責，接受興奮劑檢查時還應該申報過往用藥。綜合而言，給予孫楊三個月處罰較為合適。趙健認為，這次事件給所有運動員和教練員再次敲響警鐘，也暴露了輔助人員反興奮劑水平不高的漏洞。

稱對事件感震驚沮喪

至於孫楊回應表示，這一事件讓他「震驚沮喪」，但同時讓他更加意識到反興奮劑工作的重要性。「我一直認為，在泳池中就要憑自己的實力來取得成績，在多年的訓練和比賽中，我經歷了無數次的興奮劑檢查，不論是在國內國外，賽內賽外都沒有出現過興奮劑違規問題，」孫楊表示，「這次事件讓我震驚沮喪，感受到了巨大的壓力，同時也讓我更加珍惜自己的運動生命，認識到反興奮劑對我們運動員的重要性。我本人將深刻接受教訓，刻苦訓練，用實際行動和好成績來回報支持、關心、愛護我的人！」

孫楊望用實際行動和好成績來回報支持。美聯社

取消全國冠軍 孫楊興奮劑檢查不通過



孫楊興奮劑檢查不通過。美聯社

屢次陷入風波 形象再遭重創

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)鑒於孫楊在成名後因師徒不和與無證駕駛等屢次陷入風波，加上此次禁藥風波，令孫楊剛剛改善的個人形象再遭重創。

家人連累

2012年孫楊前往天津參加大運會。在訓練中，孫楊的母親楊明與當地記者發生衝突，甚至揚起手裡的礦泉水瓶，對一位記者發飆。

與隊友不合

2012年，多名孫楊的國家隊隊友在社交網絡上私下攻擊孫楊，被網友意外曝光，之後，關於孫楊與隊友各種不睦的細節也被爆出。

冬訓發飆

2013年，中國游泳隊在昆明海埂基地進行冬訓，孫楊沒有接受記者想要拍照的請求，而且雙方爆發衝突，孫楊怒火衝天地對記者爆粗：「我他x的不想發火，信不信我把相機砸了！」

談戀愛

或許是煩透了枯燥的訓練和層層的管制，孫楊太渴望戀愛，他於2013年曾因為戀愛不惜與所有領導、教練為敵，最終教練朱志根被迫作出讓步，同意孫楊在不影響訓練的情況下戀愛。

換教練

孫楊於2013年曾攻擊教練朱志根訓練方法陳舊落後，並要求請洋教練，朱志根氣得生病住院。最終，孫楊和朱志根矛盾公開後，沒人敢帶孫楊，接下來孫楊的訓練工作交由張亞東負責。

無證駕駛

2013年，孫楊無證駕駛肇事，結果被依法行政拘留七天。無證駕駛讓孫楊遭遇浙江體院和國家隊的「三停」處罰。

禁藥風波

孫楊在2014年5月17日一次尿檢中被查出使用違禁物質曲美他嗪，遭禁賽三個月處罰，時間從5月17日至8月16日。同時，孫楊在全國游泳冠軍賽上的1500米冠軍頭銜被取消，罰款5000元(人民幣)。

禁賽期短惹猜想

點評

孫楊興奮劑「肥佬」消息爆出後輿論一片嘩然，但只罰他禁賽短短三個月卻惹來猜想。此前國內游泳界因服用禁藥被禁賽的案例不少，如遼寧選手李哲思在2012年底被查出呈肽類激素陽性，隨後國際泳聯宣布李哲思被禁賽兩年。為何孫楊就只罰禁賽三個月？反興奮劑中心副主任趙健昨日表示，孫楊在聽證會上提供「清晰而有說服力」的證據，證明使用藥物是為治療

目的，而不是提高運動表現，符合世界反興奮劑機構減免處罰的標準。趙健說，孫楊沒有完全盡到注意的義務，但並非重大過失、疏忽，因此判定禁賽三個月比較合理。

應失亞運資格？

不過眾所周知，今年仁川亞運會於9月19日在韓國舉行，孫楊的禁賽期滿為8月16日，這使得他完全能夠趕上仁川亞

運。而且全國游泳冠軍賽是仁川亞運會的資格選拔賽，國內游泳隊員需通過這次比賽才能獲得參加亞運會的資格，孫楊在全國賽被查出服用禁藥，當然比賽成績會被取消，這是否意味着他無法獲得亞運會的資格？試想假如反興奮劑中心在全國冠軍賽後公布檢查結果，孫楊就無法登陸仁川亞運，亦不能個人獨取三金了。

香港文匯報記者 梁啟剛

為何事過半年才公布？

焦點解讀

新華社北京24日電 為何孫楊興奮劑陽性事件過了半年才公布？按照反興奮劑規定，在興奮劑檢測A瓶樣品出現陽性結果情況下，運動員還有開B瓶和參加聽證會的權利，這一過程最長可達40天左右，如果運動員因為收集證據等原因要求延期聽證，那麼這一過程可能要超過3個月。

針對孫楊的陽性事件，反興奮劑中心解釋說，中國游泳協會對孫楊作出處罰決定時，恰逢南京青奧會，之後又是仁川亞運會。反興奮劑中心不僅參與了這

兩個大型運動會的興奮劑檢查和檢測工作，還承擔全國各省(區、市)運動會的委託檢查，二、三季度檢查數量高達9900例，相關檢查、檢測統計數據近期才完成，根據慣例予以公布，符合世界反興奮劑規定。

不久前，馬來西亞羽毛球名將李宗偉也出現了興奮劑檢查陽性事件，在僅僅有A瓶結果的情況下，當地反興奮劑機構就將情況透露給媒體，這違反了規定，侵犯到運動員的隱私。

醫生：禁藥治心臟不適

新華社杭州24日電 孫楊因興奮劑檢測呈陽性被禁賽三個月但已期滿的消息24日被公之於眾。經醫生證明，這位游泳奧運冠軍服藥只是為了治療心臟不適。

據記者了解，2008年11月，孫楊因感冒後出現了胸悶、心悸不適等症狀，專家會診後認為孫楊存在心肌缺血情況，與感冒病毒感染損傷心肌有關，予服用處方藥「萬爽力」以治療心肌缺血、保護心肌。其後幾年中，孫楊在大運動量訓練後偶爾會出現胸悶、心悸不適等症狀，孫楊均按照醫生的建議服用「萬爽力」，症狀改善明顯，對心臟的保護也較為理想。

據浙江省人民醫院內科主任醫師屈百鳴介紹，「萬爽力」是心血管專科醫生治療心肌缺血症狀的常用藥物，主要成分為鹽酸曲美他嗪，這種成分能優化心肌的新陳代謝，起到保護心臟的作用。

孫楊全國冠軍頭銜被取消。新華社

新疆終結廣東8連勝 周琦力壓易建聯



新疆外援布拉切在比賽中入樽。新華社

香港文匯報訊(記者何花)CBA常規賽第10輪23日晚進行了一場重量級對決，廣東隊作客以101:118大比分不敵新疆隊，終結了此前的8連勝。新疆隊除了外援給力之外，小將周琦在比賽中爆發，全場對抗中力壓易建聯，拿到26分。

在前兩個賽季的常規賽中，廣東隊都不敵新疆，在這場比賽之前，廣東隊也做好了應對困難的準備。在前兩場比賽中新疆男籃已經兩連敗，針對主帥鄒樹敏的「下課」呼聲在主场時有響起，賽前新疆隊就表示這場球一定要拚下來。

本場比賽新疆隊依舊依靠強力的外援給廣東隊製造巨大的壓力，頻頻上演暴扣，始終將比分領先。外援布拉切本場比賽拿到43分，而廣東兩名外援丹尼爾斯和穆迪埃卻表現平平，丹尼爾斯拿到21分和8個籃板球全場最高，穆迪埃只貢獻了7分和2次助攻，他在比賽中還傷到腳踝離場，將缺席接下來的幾場比賽。易建聯、朱芳雨相對於此前的比賽狀態也略顯低沉，廣東隊全場失誤高達23次。而新疆隊小將周琦則在比賽對抗中面對易建聯頻頻上演好戲，成為全場亮點。

「開局我就知道這場比賽不好打，我們在進攻端也過於猶豫，打得不是很堅決。」廣東隊主帥杜鋒總結，「上半場失誤太多，給了對手很多反擊的機會。可能大家太想打好這場比賽，所以在執行上並不明確。」



周琦(左)力抗易建聯之下投籃。新華社

CBA第10輪賽果

山東高速	105:101	青島雙星
佛山龍獅	118:120	北京首鋼
重慶翱龍	120:116	浙江稠州銀行
天津榮鋼	94:91	江蘇南鋼
福建SBS	108:123	吉林東北虎
東莞馬可波羅	113:119	遼寧衡業
八一雙鹿	112:113	山西汾酒
新疆廣匯	118:101	廣東宏遠
四川金強	97:106	浙江廣廈
江蘇同曦	87:95	上海大鯊魚

高爾夫女子歐巡賽廈門站 中華台北選手程思嘉摘冠

香港文匯報訊(記者 陳麗芳、實習記者 關美美 廈門報導)總獎金達25萬歐元的廈門國際女子高爾夫公開賽11月23日在廈門收杆，中華台北新星16歲小姑娘程思嘉以低於標準杆10杆的最佳成績摘冠。談到這場賽事最大感受，程思嘉說：「作為一個業餘選手，能在這次規格很高的賽事上與眾多歐洲頂級選手競技、較量，具有非常高的挑戰性。其實，這些歐巡賽選手都是非常厲害的，能與她們同台競技我感到很高興，明年打算去考美巡賽資格考試。」

另外，女子歐巡賽首席執行官科德伯什在接受媒體採訪時表示，中國女子高爾夫的發展很快，我相信中國球員通過這些切磋交流，可以增長球技，提升信心。「無論在中國還是在全世界，我們都有一個共同的目標，那就是盡可能地推動女子高爾夫的發展，讓它更具人氣，更受歡迎。」而國家體育總局小球運動管理中心副主任王立偉說，「高爾夫已經重返奧運會，為了備戰2016年里約熱內盧奧運會，廈門國際公開賽引入女子歐巡，可以讓中國選手得到全方位鍛



中華台北選手程思嘉親吻獎盃。陳麗芳攝

中華拾錦

澳網亞太區外卡賽昨展開

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報導)2015澳網外卡賽昨日在深圳羅湖網球中心正式開賽。本次比賽從昨日持續到11月30日，前兩日為資格賽階段，26日至30日為正賽階段，29日和30日為決賽日，將產生男女單打和雙打四個項目冠軍，冠軍直接晉級2015澳網正賽。中國方面，男單以世界排名191的張揮領銜，吳迪、李喆、王楚涵均出現在報名表中。女單以世界排名133的朱琳領銜，王雅繁、張愷琳均參賽。



朱琳世界排名133。深圳辦發

亞洲象棋錦標賽開幕

香港文匯報訊(記者 黃瑋瑛 泉州報導)第十八屆亞洲象棋錦標賽昨晚在福建石獅開幕，來自亞洲14個國家和地區的16支代表隊將進行5天7輪的比賽。世界象棋聯合會及亞洲象棋聯合會主席霍震霆，亞洲象棋聯合會秘書長林關浩，國家體育總局棋牌運動管理中心副主任陳澤蘭等出席開幕式。霍震霆在受訪時表示：「中國國家隊以及其他亞洲國家隊的實力都很強，5名參加比賽的香港選手可以借此機會與優秀的選手交流學習，積累經驗，並取得好成績。」